
17ª (DÉCIMA SÉTIMA) LEGISLATURA - ANO I. 
ATA DA 1ª (PRIMEIRA) SESSÃO ESPECIAL E SOLENE, REALIZADA EM 1º DE JANEIRO DE 2017, 
PARA INSTALAÇÃO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GUARIBA. 

 

Ao primeiro dia do mês de janeiro de dois mil e dezessete, às nove horas, na sede da Câmara 

Municipal de Guariba, na Sala das Sessões Mário Lourenço Petrini, sita à Av. Marcelo Ragazzi, 

nº 491, nesta cidade de Guariba, realizou-se Sessão Especial e Solene para instalação da 

Décima Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Guariba, dando posse aos senhores 

vereadores, Prefeito e Vice-Prefeito municipais para o período de 2017 a 2020, bem como a 

constituição da Mesa Diretora para o biênio 2017/2018. Dando início aos trabalhos, o Mestre 

de Cerimônia, senhor Daniel Louzada, cumprimentou a todos e passou à formação da Mesa 

Principal, que ficou assim constituída: vereador eleito Dayan Tadeu Siquieri Okubo e esposa; 

vereador eleito José Carlos Caporusso e esposa; vereadora eleita Márcia Regina Alves 

Camargo e esposo; vereador eleito Cássio Aparecido Pereira e esposa; vereador eleito 

Roberto Luiz Carósio e esposa; vereador eleito Nivaldo Rodrigues Ferreira da Costa e esposa; 

vereadora reeleita Márcia Regina Scalon Alves e esposo; vereadora eleita Claudinéia 

Guimarães da Silva e esposo; vereador reeleito Paulo Dionísio de Sá e esposa; vereadora 

eleita Magna Aparecida Rocha do Nascimento e seu pai; vereador eleito Marcelo Rodrigues do 

Lino e esposa; o prefeito eleito Francisco Dias Mançano Júnior e esposa; e o vice-prefeito 

eleito Nivaldo Mazzi e esposa. Anunciando que a Mesa Principal estava formada, o Mestre de 

Cerimônia passou a direção dos trabalhos ao vereador eleito Dayan Tadeu Siquieri Okubo, 

que, como o mais votado no último pleito municipal, tem o direito regimental e legal de 

presidir a presente Sessão Especial e Solene. Assumindo os trabalhos, o Presidente da 

Sessão cumprimentou os presentes, declarou aberta a presente Sessão Especial e Solene e 

solicitou a todos que se pusessem de pé para acompanhar a execução do Hino Nacional 

Brasileiro e, na sequência, do Hino à Guariba. Após a execução dos hinos, comunicou que a 

presente Sessão seria constituída de duas partes: na primeira parte, seria realizada a 

cerimônia de posse dos senhores vereadores, Prefeito e Vice-Prefeito eleitos; na segunda, 

seria realizada, pela forma regimental de votação nominal e aberta, a constituição da Mesa 

Diretora da Câmara Municipal de Guariba para o biênio 2017/2018.  Em seguida, comuniciou 

que se passaria à cerimônia de posse dos senhores vereadores. Todos os vereadores eleitos 

no pleito de dois de outubro de 2016 estavam presentes e foram solicitados a apresentar os 

seus respectivos Diplomas expedidos pela Justiça Eleitoral, os Termos de Compromisso e de 

Desincompatibilidade, bem como a apresentar as suas Declarações de Bens. Esclareceu o 

Presidente da Sessão que todos os documentos apresentados foram considerados dentro das 

conformidades legais e que seriam registrados em livros próprios, arquivados e colocados à 

disposição de todos na Secretaria da Câmara. Ato contínuo, os senhores vereadores foram 

solicitados pelo Presidente da Sessão a prestarem compromisso, que foi lido pelo Presidente 

e repetido por todos os vereadores nos seguintes termos: “Prometo exercer com dedicação e 

lealdade meu mandato de vereador, respeitando e fazendo respeitar a Lei e promovendo o 

bem-estar do Município”. Em seguida todos foram declarados empossados no cargo de 

vereadores à Câmara Municipal de Guariba, para exercerem seus mandatos na Décima 

Sétima Legislatura, no período de 2017 a 2020, e assinaram o livro de posse. Dando 
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seguimento aos trabalhos, o Presidente da Sessão solicitou ao Prefeito e ao Vice-Prefeito 

eleitos no pleito de dois de outubro de 2016, Dr. Francisco Dias Mançano Júnior e Nivaldo 

Mazzi, respectivamente, a apresentarem os Diplomas expedidos pela Justiça Eleitoral, os 

Termos de Desincompatibilidade, bem como as Declarações de Bens. O Presidente da Sessão 

informou aos presentes que os referidos documentos do Prefeito e do Vice-Prefeito foram 

considerados dentro das conformidades legais e que seriam registrados em livros próprios, 

arquivados e colocados à disposição de todos na Secretaria da Câmara. Ato contínuo, o 

Presidente da Sessão solicitou ao Prefeito e ao Vice-Prefeito eleitos que repetissem o seguinte 

Termo de Compromisso: ““Prometo exercer com dedicação e lealdade o meu mandato de 

Prefeito e Vice-Prefeito, respeitando e fazendo respeitar a Lei e promovendo o bem-estar do 

Município”. Em seguida, o Presidente da Sessão os declarou empossados aos cargos de 

Prefeito e Vice-Prefeito do Município de Guariba para exercerem o mandato de 2017 a 2020, 

e ambos assinaram o livro de posse. Dando sequência aos trabalhos, o Mestre de Cerimônia 

comunicou que se passaria ao ato de transmissão das chaves da Prefeitura, sendo convidado 

o Presidente da Sessão, vereador Dayan Tadeu Siquieri Okubo, para que fizesse a entrega 

das chaves ao Prefeito Dr. Francisco Dias Mançano Júnior, que as recebeu sob uma calorosa 

salva de palmas. Após este ato, passou-se ao cerimonial religioso conduzido pelo Vigário 

Colaborador da Paróquia de São Matheus de Guariba, Padre Paulo César Mazzi, e pelo Pastor 

Oswaldo Rodrigo Chiquitelli, da Igreja Batista Betel, os quais teceram cumprimentos a todos 

os presentes naquela Sessão Solene e rogaram as bênçãos de Deus aos novos vereadores, 

Prefeito e Vice-Prefeito, desejando-lhes muito sucesso e que envidem todos os esforços em 

prol da cidade e da coletividade guaribense. Dando seguimento, o Mestre de Cerimônia 

franqueou a palavra ao Vice-Prefeito Nivaldo Mazzi. Este agradeceu a todos que o apoiaram e 

firmou um compromisso de fazer o máximo que puder, trabalhando com afinco juntamente 

com o Prefeito, para o bem de nossa cidade. Em seguida, a palavra foi franqueada ao Prefeito  

Dr. Francisco Dias Mançano Júnior. Este cumprimentou a todos, agradeceu aos seus 

familiares e também o apoio de toda equipe, aos vereadores da Legislatura anterior, assim 

como os da atual. Agradeceu também a sociedade civil e religiosa que de alguma maneira o 

apoiou. Agradeceu o voto de confiança que a população de Guariba lhe deu, e que esta pode 

ter certeza que ele e o Vice vão trabalhar muito, com seriedade e cuidado com o dinheiro 

público, dando um bom exemplo político. Destacou a importância do Prefeito Hermínio ao lhe 

repassar a Prefeitura equilibrada financeiramente, assim como em abrir caminhos e realizar 

sua introdução política. Continuando, citou números e benfeitorias realizadas em seu governo 

na saúde, educação, infraestrutura e parcerias com instituições. Explicou que fará uma 

diminuição de secretarias e de cargos comissionados, que, segundo ele, é uma maneira de 

economia. Enfatizou que precisamos cortar gastos para conduzir Guariba de maneira 

equilibrada, e irá procurar investir ainda mais em saúde, educação e segurança. Finalizando, 

disse que Guariba pode esperar dele e do Vice-Prefeito Nivaldo muito trabalho, honestidade, 

lisura e muito respeito com o dinheiro público e com a população. Novamente com a palavra, 

o Mestre de Cerimônia comunicou que se passaria à constituição da Mesa Diretora da Câmara 
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Municipal de Guariba para o biênio 2017/2018, e passou a palavra ao Presidente da Sessão, 

vereador Dayan Siquieri Okubo. Este comunicou a todos que, conforme o disposto no 

parágrafo primeiro, do artigo 14 do Regimento Interno da Casa, a eleição da Mesa Diretora 

seria feita por votação nominal e aberta e os votantes seriam chamados em ordem 

alfabética, cargo por cargo, sendo primeiro o cargo de Presidente da Câmara; depois o de 

Vice-Presidente, Primeiro-Secretário e Segundo-Secretário. Ato contínuo, convidou a 

vereadora Márcia Regina Alves Camargo para secretariá-lo nos trâmites da formação da Mesa 

Diretora. Com a palavra, a Secretária anunciou que se passaria à votação do cargo de 

Presidente. Por ordem alfabética foram chamados os senhores vereadores para votarem, 

sendo que no final da tramitação obteve-se o seguinte resultado: Cássio Aparecido Pereira 

votou em Cássio Aparecido Pereira; Claudinéia Guimarães da Silva votou em Cássio 

Aparecido Pereira; Dayan Tadeu Siquieri Okubo votou em Márcia Regina Alves Camargo; José 

Carlos Caporusso votou em Márcia Regina Alves Camargo; Magna Aparecida Rocha do 

Nascimento votou em Cássio Aparecido Pereira; Marcelo Rodrigues do Lino votou em Cássio 

Aparecido Pereira; Márcia Regina Alves Camargo votou em Márcia Regina Alves Camargo; 

Márcia Regina Scalon Alves votou em Márcia Regina Alves Camargo; Nivaldo Rodrigues 

Ferreira da Costa votou em Márcia Regina Alves Camargo; Paulo Dionísio de Sá votou em 

Cássio Aparecido Pereira; e Roberto Luiz Carósio votou em Cássio Aparecido Pereira. Após a 

contagem dos votos, o Presidente da Sessão declarou ao público que, nos termos do 

parágrafo 3º, do artigo 14 do Regimento Interno, obtendo 06 (seis) votos, foi eleito o 

vereador Cássio Aparecido Pereira para exercer o cargo de Presidente da Câmara Municipal 

de Guariba, no biênio 2017/2018. Dando seguimento ao ato de votação dos cargos da Mesa, 

a Secretaria anunciou que se passaria à votação do cargo de Vice-Presidente. Por ordem 

alfabética foram chamados os senhores vereadores para votarem, sendo que no final da 

tramitação obteve-se o seguinte resultado: Cássio Aparecido Pereira votou em Claudinéia 

Guimarães da Silva; Claudinéia Guimarães da Silva votou em Claudinéia Guimarães da Silva; 

Dayan Tadeu Siquieri Okubo votou em Magna Aparecida Rocha do Nascimento; José Carlos 

Caporusso votou em Magna Aparecida Rocha do Nascimento; Magna Aparecida Rocha do 

Nascimento votou em Claudinéia Guimarães da Silva; Marcelo Rodrigues do Lino votou em 

Claudinéia Guimarães da Silva; Márcia Regina Alves Camargo votou em Magna Aparecida 

Rocha do Nascimento; Márcia Regina Scalon Alves votou em Claudinéia Guimarães da Silva; 

Nivaldo Rodrigues Ferreira da Costa votou em Magna Aparecida Rocha do Nascimento; Paulo 

Dionísio de Sá votou em Claudinéia Guimarães da Silva; e Roberto Luiz Carósio votou em 

Claudinéia Guimarães da Silva. Após a contagem dos votos, o Presidente da Sessão declarou 

ao público que, nos termos do parágrafo 3º, do artigo 14 do Regimento Interno, obtendo 07 

(sete) votos, foi eleita a vereadora Claudinéia Guimarães da Silva para exercer o cargo de 

Vice-Presidente da Câmara Municipal de Guariba, no biênio 2017/2018. Continuando, a 

Secretaria anunciou que se passaria à votação do cargo de Primeiro-Secretário. Por ordem 

alfabética foram chamados os senhores vereadores para votarem, sendo que no final da 

tramitação obteve-se o seguinte resultado: Cássio Aparecido Pereira votou em Marcelo 
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Rodrigues do Lino; Claudinéia Guimarães da Silva votou em Marcelo Rodrigues do Lino; 

Dayan Tadeu Siquieri Okubo votou em Paulo Dionísio de Sá; José Carlos Caporusso votou em 

Paulo Dionísio de Sá; Magna Aparecida Rocha do Nascimento votou em Marcelo Rodrigues do 

Lino; Marcelo Rodrigues do Lino votou em Marcelo Rodrigues do Lino; Márcia Regina Alves 

Camargo votou em Paulo Dionísio de Sá; Márcia Regina Scalon Alves votou em Marcelo 

Rodrigues do Lino; Nivaldo Rodrigues Ferreira da Costa votou em Paulo Dionísio de Sá; Paulo 

Dionísio de Sá votou em Marcelo Rodrigues do Lino; e Roberto Luiz Carósio votou em Marcelo 

Rodrigues do Lino. Após a contagem dos votos, o Presidente da Sessão declarou ao público 

que, nos termos do parágrafo 3º, do artigo 14 do Regimento Interno, obtendo 07 (sete) 

votos, foi eleito o vereador Marcelo Rodrigues do Lino para exercer o cargo de Primeiro-

Secretário da Câmara Municipal de Guariba, no biênio 2017/2018. Ato contínuo, passou-se à 

votação para o cargo de Segundo-Secretário da Câmara. Foram os senhores Vereadores 

chamados em ordem alfabética e no final da tramitação constatou-se que a vereadora Magna 

Aparecida Rocha do Nascimento foi eleita pela totalidade dos votos, pelo que o Presidente da 

Sessão declarou ao público que, nos termos do parágrafo 3º, do artigo 14 do Regimento 

Interno, obtendo 11 (onze) votos, foi eleita a vereadora Magna Aparecida Rocha do 

Nascimento para exercer o cargo de Segundo-Secretário da Câmara Municipal de Guariba, no 

biênio 2017/2018.  Terminada toda a tramitação legal de votação, foi anunciado os 

resultados pelo Presidente da Sessão, o qual deu posse a todos os membros eleitos, e 

declarou que a Mesa Diretora da Câmara Municipal de Guariba, para o biênio 2017/2018 ficou 

assim constituída::  Presidente – vereador Cássio Aparecido Pereira; Vice-Presidente – 

vereadora Claudinéia Guimarães da Silva; Primeiro-Secretário – vereador Marcelo Rodrigues 

do Lino; Segunda-Secretária – vereadora Magna Aparecida Rocha do Nascimento. Dando 

continuidade aos trabalhos, o Presidente da Sessão convidou o vereador Cássio Aparecido 

Pereira para, como Presidente da Câmara, falar em nome da Mesa Diretora. O Presidente 

Cássio cumprimentou a todos os presentes e começou sua fala tecendo críticas a certas 

pessoas que se utilizam das redes sociais para denegrir a imagem dos outros, bem como às 

que espalharam inverdades sobre ele e a Néia Caseri durante a campanha eleitoral. Disse 

que irá exercer seu papel de Presidente de maneira coletiva, com todos os vereadores, 

procurando aparar as divergências que porventura existam. Enfatizou que todos têm que 

trabalhar a partir de agora para cidade, as diferenças serão tiradas no diálogo. Frisou que 

está aberto para conversar com todos. Finalizando, convidou o Pastor Carlinhos, da Igreja 

Brasil para Cristo, para fazer uma oração. Após a oração, o Mestre de Cerimônia convidou um 

a um os demais vereadores para que fizessem seus discursos. Os seguintes vereadores 

abaixo relacionados, na ordem em que constam, fizeram uso da palavra: Dayan Tadeu 

Siquieri Okubo, José Carlos Caporusso, Márcia Regina Alves Camargo, Roberto Luiz Carósio, 

Nivaldo Rodrigues Ferreira da Costa, Márcia Regina Scalon Alves, Claudinéia Guimarães da 

Silva, Paulo Dionísio de Sá, Magna Aparecida Rocha do Nascimento e Marcelo Rodrigues do 

Lino. Todos, em linhas gerais, agradeceram pelo apoio que tiveram no período eleitoral, 

agradeceram seus eleitores, prometeram trabalhar muito e em harmonia para o bem de 
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nosso Município. Terminada a fala dos vereadores, o Mestre de Cerimônia passou a palavra 

ao Presidente da Sessão, vereador Dayan Tadeu Siquieri Okubo. Este disse que foi com 

grande honra e imensa satisfação que lhe coube presidir esta Sessão Especial e Solene de 

instalação da Décima Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Guariba, dando posse aos 

vereadores, Prefeito e Vice-Prefeito; e também para a constituição da Mesa Diretora para o 

biênio 2017/2018. Desejou a todos os empossados uma feliz e profícua administração. 

Convidou o Mestre de Cerimônia para comandar o ato de distribuição de alguns de buquês de 

flores. O Mestre de Cerimônia chamou uma a uma as pessoas que iriam entregar esses 

mimos. Com exceção da vereadora Magna Aparecida Rocha do Nascimento, que recebeu o 

buquê das mãos de seu pai, as outras vereadoras receberam o buquê das mãos de seus 

respectivos esposos. Os senhores vereadores entregaram o buquê às suas respectivas 

esposas. O Prefeito entregou à sua mãe, bem como à sua esposa. O Vice-Prefeito entregou à 

sua mãe, à sua sogra e à sua esposa. Como ninguém mais quis fazer uso da palavra, o 

Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente Sessão Especial e 

Solene. Para constar, foi lavrada esta ata documental por mim, José Carlos Ribeiro, servidor 

lotado na Secretaria da Casa. Cabe ressaltar que a Ata Eletrônica, contendo a gravação desta 

Sessão na íntegra, ficará mantida inviolável e à disposição de todos na Secretaria e no site da 

Câmara para consulta e averiguação a qualquer tempo. Sala das Sessões Mário Lourenço 

Petrini, em 1º de janeiro  de 2017. 
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